

嘉峪关日报

JIAYUGUAN RIBAO

2021年3月2日 星期二 中共嘉峪关市委主办 国内统一刊号:CN62-0010
农历辛丑年正月十九 嘉峪关日报社出版 总第6697期

习近平在中共中央政治局第二十八次集体学习时强调 完善覆盖全民的社会保障体系 促进社会保障事业高质量发展可持续发展

新华社北京2月27日电 中共中央政治局2月26日下午就完善覆盖全民的社会保障体系进行第二十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,社会保障是保障和改善民生、维护社会公平、增进人民福祉的基本制度保障,是促进经济社会发展、实现广大人民群众共享改革发展成果的重要制度安排,是治国安邦的大问题。

要加大再分配力度,强化互助共济功能,把更多人纳入社会保障体系,为广大人民群众提供更可靠、更充分的保障,不断满足人民群众多层次多样化需求,健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、可持续的多层次社会保障体系,进一步织密社会保障安全网,促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展。(转三版)

党旗映初心 实干显担当

——2020年我市组织工作综述

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报记者 朱玲

过去的一年,是极不平凡的一年。站在新的历史交汇点上回望过去,一串串奋进的坚实脚印,一个个收获的高光时刻,见证了组织工作的累累硕果——我市组织工作全面落实新时代党的建设总要求,践行新时代党的组织路线,以党的政治建设为统领,坚持在疫情防控中彰显责任担当,在目标任务落实中持续深耕细作,在建设过硬队伍中践行初心使命,交出了不凡之年的答卷。

发挥党建引领作用 统筹做好疫情防控

越是重要关头,越能映照初心;越在关键时刻,越显担当本色。

2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,市委组织部先后4次召开部务会专题研究疫情防控工作,印发《倡议书》《关于强化党建引领助推疫情防控工作的通知》,制定《全市城市基层党建“互联共转”行动助推疫情防控工作重点任务清单》,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战奠定坚实基础。

组织全市255个机关党组织和6300余名在职党员参与社区疫情防控,拨付40万元党费支持基层党组织,为1182名基层干部、公安民警、社区工作者、志愿者发放122万元慰问金,切实增强基层党组织战斗力……一面面鲜红党旗,一枚枚金色党徽,在抗击疫情的第一线熠熠生辉。

生辉,汇聚起众志成城、共克时艰的磅礴力量。与此同时,市委组织部开展“党建强企”联合行动,在国有企业生产一线建立8个党支部,在非公企业成立31个联合党支部,选派20名党建指导员参与复工复产,减免房租、物业等费用,助力打赢复工复产主动战。

着眼忠诚干净担当 加强干部队伍建设

为政之要,惟在得人。

一年来,市委组织部围绕习近平新时代中国特色社会主义思想开展各类培训16期,培训党员干部1.1万余人次,利用“学习强国”“甘肃党建”等网络平台开展集中学习1000余场次,做到疫情防控和教育培训不断线。制定《嘉峪关市贯彻落实〈2019—2023年甘肃省党政领导班子建设实施意见〉的具体措施》,分层分类精准施策,以事择人,交流调整后,40岁左右部门正职、党外干部配备等关键性指标全面达标,领导班子建设进一步加强。积极培养优秀年轻干部和“三方面”干部,筛选一批80后科级干部进行跨部门交流,选拔3名80后机关年轻干部到三镇担任党政正职,建立“三方面”干部培养选拔部门沟通协调机制,干部队伍结构进一步优化。

好干部是选出来的,更是管出来的。我市制定《嘉峪关市疫情防控一线考察识别领导班子和干部八项措施》,出台《嘉峪关市市直部门领导班子和领导干部年度考核办法》等6个办法,高质量开展83家单位领导班子和领导干部考核和干部大调研工作,有效激励干部担当作为。突出政治监督,严格执行“凡提四必”,对26家单位选人用人工作开展“一报告两评议”,扎实做好领导干部个人有关事项报告专项检查和日常查核,如实报告率达95.34%,位居全省前列,干部监督管理

的针对性、实效性更加突出。

注重突出政治功能 夯实基层组织基础

治国安邦,重在基层;管党治党,重在基础。一年来,市委组织部制定下发《关于对“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实情况进行“回头看”、持续巩固扩大主题教育成果的通知》,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想等6个方面制定13项长效机制,切实抓好主题教育工作和问题整改落实。

支部是党的细胞,细胞活则肌体健。为推动各领域党建工作提质增效,我市深化党支部建设标准化工作,为每名党员领导干部配备1个党支部联系点,组建“宣讲小分队”、设立“流动小讲堂”,开展“标准化面对面微讲堂”“大督查、大比武、大宣讲”“对标争先”等活动,评选13个省级和24个市级先进党支部。全领域推进“四抓两整治”工作举措,储备1300名后备党组织书记人选,制定备案管理办法。开展“七心”向党礼赞系列活动,党员领导干部讲党课350场次。建成600余个标准化党建阵地,提高村干部待遇和村级运行经费。整顿软弱涣散基层党组织26个,开展党员信教和涉黑涉恶问题专项整治。推进“甘肃党建”信息化平台使用制度化规范化,全市1105个党支部利用平台开展各类组织生活4.2万余次,上传党员大会、支委会、党小组会、主题党日信息均达到100%。

为着力构建城市基层党建联动机制,我市还制定印发《城市基层党建“1+2+4”方案清单》,形成了1个总体实施意见、1个推进方案、3项具体行动、4项重点任务清单的“134”总体布局,以及1项在职党员社区志愿服务的全面推动机制。(转二版)

学习党史守初心 汲取力量担使命

——习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话在我市引发热烈反响

习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,为我们开展好党史学习教育指明了方向,提供了根本遵循。连日来,习近平总书记的重要讲话在我市广大党员干部中引发热烈反响,大家表示,要做到学党史、悟思想、办实事、开新局,以优异成绩迎接建党一百周年。

“我们将践行习近平总书记的重要讲话精神,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以优异成绩迎接建党一百周年。”市党史和市委研究院院长雷丽说,“市党史和市委研究院作为嘉峪关本地的党史研究部门,围绕党史学习教育活动,将重点从以下几方面开展工作:一是通过‘史志嘉峪关’公众号转发《中国共产党百年瞬间》系列报道,重现每一个经典瞬间中国共产党人的勇气、智慧以及背后的历史抉择;二是通过‘史志嘉峪关’公众号、《嘉峪关日报》等多渠道刊发嘉峪关党史系列文章,集中宣传嘉峪关党的发展历史和经济社会发展历程,大力宣传弘扬嘉峪关精神、铁山精神、八棵的精神;三是计划出版《中国共产党嘉峪关历史(1949—2012)》与《中国共产党嘉峪关大事记(2014—2020)》两本党史书籍并举行发行仪式,献礼建党百年;四是撰写党史研究理论文章,总结推广嘉峪关本地党史研究经验。”

“在我们百年华诞重大历史时刻,开展党史学习教育,其意义非同寻常。”市退役军人局全体党员干部职工倍感振奋,大家表示,将以开展党史学习教育为契机,围绕庆祝中国共产党成立100周年,不断提升工作本领,提升干事创业能力,全心全意为退役军人提供服务,以历史的政治担当自觉做好退役军人事务各项工作。

作为一名在边防一线执行任务的军人,68207部队上士张滔说:“我们要从党史学习教育中汲取磅礴力量,在重温初心中厚植人民情怀,在缅怀先烈中坚定理想信念,不负誓言、牢记使命,守好祖国边防的每一寸土地,为强军兴军贡献力量。”

“党的百年历史,蕴含着丰富的政治营养和精神瑰宝。对于国资国企系统来说,党史这门功课不仅必修,而且必须修好。只有修好这门功课,才能进一步深化对党的性质、宗旨的认识,才能真正把推动国资国企高质量发展作为我们前进的动力。”市政府国资委党委书记柳军说,“国资国企系统将扎实开展党史学习教育,突出重点,务求实效,不断深化党史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,引导国资系统广大党员干部树立正确党史观,发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,做真诚服务企业的‘店小二’,做解放思想、敢闯敢试、敢为人先、敢作敢为的‘排头兵’,在推动国资国企高质量发展上取得新突破,以做强做优做大我国国有资本和国有企业的优异成绩庆祝中国共产党百年华诞。”

市委党校教师胡建芳说:“习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,让我深刻认识到党史就是最好的营养剂,因为在历史中可以汲取精神力量、增强斗争意识、丰富斗争经验和提升斗争本领。作为一名中国共产党党员和党校教师,让我深刻感受到了自身在党史学习教育中的职责和使命,我必将在党史学习中汲取力量,增强党史宣传的本领,做好红色基因的传承人。”

“我认为,学习党史的目的,就是要更好践行行为人民群众服务的宗旨。”新华社区党委书记常建华说,“今后,我们要将学习党史同总结经验、推动工作结合起来,同解决居民的实际问题结合起来,让辖区居民享有越来越多的获得感、幸福感、安全感。”

市西钢三中历史教师陈志银说:“‘明镜所以照形,古事所以知今’,历史是最好的老师。作为党员教师,不仅要深入学习党史、用心讲好党史,还要通过党史学习教育进一步提高自己,落实立德树人根本任务,在教育教学中用理想信念、道德情操、丰厚学识、仁爱之心教育感染学生,做好学生成长成才路上的引路人,做先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者;通过党史学习教育,让青年学生切实感受今天幸福生活的来之不易、充满对明天幸福生活的美好憧憬,培养学生胸怀理想、脚踏实地、创新发展的精神和能力,砥砺品格,发扬‘三牛’精神,奋进新征程,建功新时代。”

财政局落实降费政策兜住民生底线

本报讯(谷燕)2020年,市财政局克服新冠肺炎疫情严重冲击,积极贯彻落实相关财政政策,降费力度空前,专项债券拉动投资给力,在疫情防控中做好“六稳”“六保”工作中发挥了重要作用。

降低各项标准,减轻企事业单位负担。根据国家出台的各项减税降费政策,部分单位的行政事业性收费标准下调,非税收入下降趋势明显。根据省上出台的相关优惠政策,对规定的轻微违法行为,实施包容监管、审慎监管,对轻微违法行为进行免于处罚或减轻处罚。

加大非税收入减免力度,让政策红利落到实处。疫情期间因取消、停征、减征等政策导致的收入退付金额约130万元,其中教育收费退付4483笔,金额约98万元;其他非税收入退付210笔,金额约32万元。

严格规范执收单位行为,防止乱收费现象。自2021年1月1日起,取消财政部门征收的收费票据工本费,其相应的征收及收费标准等文件一律停止执行;设立“新冠病毒核酸检测费”收费项目,自2020年11月20日起,由省疾病预防控制中心和各市(州)、县(市、区)具备检测资质的疾病预防控制中心对自愿开展新冠病毒核酸检测的个人和团体收取。

1月份全市快递服务企业 业务量实现“开门红”

本报讯(记者回静 通讯员罗丹)近日,记者从市邮政管理局了解到,1月份,全市快递服务企业业务量完成17.98万件,同比增长92.71%,实现“开门红”。

1月份,全市邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成1438.69万元,同比增长26.52%;邮政行业业务总量完成1156.36万元,同比增长26.83%。

邮政寄递服务业务量完成80.86万件,同比增长76.36%;邮政寄递服务业务收入完成41.24万元,同比增长47.18%。

全市快递服务企业业务量完成623.07万元,同比增长96.01%。



2月23日,雄关街道雍和社区联合辖区“互联共转”单位建设社区卫生服务中心开展惠民义诊活动。活动中,医护人员免费为在场居民进行血糖、血压测量,并提供口腔健康咨询、康复指导等服务。图为医护人员为居民测量血压。 雷防瑜 张静雯 摄影报道

心中永远装着乡亲们

——记省级劳模、文殊镇塔湾村原党总支副书记刘凤花

本报记者 白艳华

刘凤花,一名普通的村干部,人如其名,朴实无华,但在文殊镇塔湾村,她可是响当当的“女一号”。说起她,乡亲们不是竖起大拇指,就是点头赞许,都是打心眼里认可她的工作。

刘凤花嫁到塔湾村后,听说村里缺个有文化的文书。年轻气盛的她自告奋勇跑去了当了村干部。从1991年开始,从村文书、会计、计划生育专干、妇女主任,一步一个脚印,一直干到了村党总支副书记,这一干就是近30年。30年承载了太多的乡村故事,也记录了说不尽的酸甜苦辣。

当时的塔湾村人多地少,主要以种植洋芋、小麦等传统作物为主。刘凤花和党员商量,用自己的5亩地先试种做实验,引进了西红柿、南瓜等制种作物,产业发展速度也有了质的提升。2000年左右,她了解到食用菌种植是一个朝阳产业,牵头成立了香蕈园食用菌农民专业合作社,并在合作社中建立了党小组,把党组织建在了产业链上,为进一步带动全村经济发展提供了坚强组织保障。目前,该村生产的平菇、香菇、双孢菇等远销各地。更重要的是,部分农民农闲时在食用菌大棚、养殖

场打工,学到技术的农民不断尝试自己种植,实现了在家门口就业的愿望。

近几年,刘凤花和班子成员紧密结合乡村振兴战略和“双促双增”精准帮扶行动,从发展特色产业入手,先后成立了2个农民专业合作社,打造了火龙果种植、乡村农家乐等党员创业示范基地4处,建成实用人才培训基地1个,培养富民型党员8名,致富能手18名。

塔湾村方圆2.74平方公里,5个村民小组246户村民。刘凤花始终把乡亲们的大事小事记在心上。有一天正在吃饭,村民一个电话打来,说两口子打起来了,等她调解完纠纷回到家,面条已经坨成一疙瘩。还有一次刚回到家,三组村民后院堆放的柴草着火,她又赶紧骑着摩托车去灭火。倒春寒,田里的农作物、果园的果树普遍受灾;暴雨突降,年久失修的房屋、围墙和温室大棚受到破坏,村民找来时,她除了给予安慰外,还认真给他们做好损失统计,帮助开展生产生活自救重建。李家的孩子辍学,居民点的路灯不亮,田里的大树影响了庄稼采光、刚粉刷的居民点院墙墙皮脱落、村民想跳广场舞没地方……不管发生了什么事情,村民都会去找她。

多年的农村工作,养成了她记民情日记的习惯,随时随地把看到的、听到的群众的困难和意见建议记在本子上,凡是能够自己解决的马上就解决,自己不能解决的,就积极向上报给镇党委想办法解决。她常说,群众的任何小事都是大事,只有把群众的任何事情都当作自己的大事,干出点实事,老百姓才服气,才会拥护你。

三八妇女节,刘凤花和班子成员开展孝老爱亲评选活动,对村里的好婆婆好媳妇进行表彰;六一儿童节,联系帮扶单位给困难的孩子们送去学习用品;七一组织党员开展“颂党恩”活动;重阳节联系卫生院给村里老人体检。在全国文明城市、全域无垃圾创建工作中,刘凤花和村民奋战百天,全力打造清洁村庄;疫情期间,她和其他村干部站在疫情防控最前线,和村民一起共战疫情、共渡难关。正是因为她心中永远装着乡亲们,真心为民办实事、解难题,2020年,刘凤花获得了省级劳动模范荣誉。

